

## Высокие награды

Президиум Верховного Совета СССР Указами от 22 марта 1966 года присвоил звание Героя Социалистического Труда и наградил орденами и медалями СССР большую группу колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, ученых, работников сельскохозяйственных, заготовительных, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций за успехи, достигнутые в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок молока, мяса, яиц и шерсти.



Коммунист Алексей Бочкарев в Троицком совхозе работает уже более 20 лет, и все время — с техникой. С 1945 года он начал свой трудовой путь. Сначала был прицепщиком, селящиков, потом трактористом. А последние 13 лет работает токарем в ремонтно-механических мастерских. Примечательно, что его «ДИП-300» еще ни разу не подвел своего хозяина, который бережно ухаживает за станком.

В прошлом году Алексею Васильевичу Бочкареву присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Свой многолетний опыт, мастерство Алексей Васильевич передает молодым токарям. Вот и сейчас под его руководством начинает свою трудовую жизнь комсомолец Григорий Подолякин. Можно надеяться, что юноша будет достойным своего учителя.

НА СНИМКЕ: А. В. Бочкарев (слева) делится с Григорием Подолякиным «секретами» мастерства.

Фото А. Ларионова.

## В РАЙКОМЕ КПСС

Как выполняется постановление бюро райкома партии от 24 февраля «О фактах падежа скота в хозяйствах района и низкой продуктивности животноводства?» По этому вопросу на очередном заседании бюро РК КПСС отчитывались руководители совхозов «Троицкий», «Яйский», колхоза «Красный Путоловец» тт. Ляхов Г. А., Медведев Г. Д. и Курапов А. С.

Бюро райкома отметило, что руководители и зооветспециалисты, партийные организации этих хозяйств указанное выше постановление бюро не выполнили, не приняли исчерпывающих мер по предотвращению падежа скота. Основные причины гибели животных: неправильная подготовка животных к расплоду, отсутствие в рационах их кормления хвои, минеральных веществ, зелени, выращенной гидропонным способом, несвоевременная подвозка кормов и поение животных, содержание молодняка в сырых и холодных помещениях.

Как отметил бюро, безответственное отношение к сохранению поголовья общественного животноводства стало возможным потому, что партийные комитеты

этих хозяйств, их секретари смирились с фактами бесконтрольности и не предъявляют партийной требовательности к хозяйственным руководителям и специалистам за выполнение своих служебных обязанностей и не прививают им чувство ответственности за положение дел в хозяйствах.

За невыполнение решения бюро райкома отмечено, что руководители и зооветспециалисты, партийные организации этих хозяйств указанное выше постановление бюро не выполнили, не приняли исчерпывающих мер по предотвращению падежа скота. Основные причины гибели животных: неправильная подготовка животных к расплоду, отсутствие в рационах их кормления хвои, минеральных веществ, зелени, выращенной гидропонным способом, несвоевременная подвозка кормов и поение животных, содержание молодняка в сырых и холодных помещениях.

Бюро райкома обязало руководителей хозяйств, зооветспециалистов принять все меры для

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й  
№ 37  
(2718)  
Суббота,  
26  
марта  
1966 г.  
Цена 2 коп.

## В честь съезда партии

### Хорошо трудятся доярки

Готовя достойную встречу ХХIII съезду партии, животноводы колхоза «Победа» обязались досрочно, не более чем за два месяца, справиться с квартальным планом продажи молока государству. Свое слово они с честью сдержали. К концу февраля трехмесячное задание было выполнено на 108 процентов. Сверхплановая продажа молока государству продолжается.

Первенство в соревновании по надоям по-прежнему удерживает коллектив фермы, который возглавляет кандидат в члены партии Тамара Ивановна Соловьёвникова. Все 10 доярок этой фермы в среднем сейчас получают по 8 килограммов молока.

М. ИВАНОВ.

с. Ново-Николаевка.

### ДОСРОЧНО

Особенно высокое трудовое напряжение царит накануне открытия ХХIII съезда КПСС в цехах швейной фабрики № 8. Коллектив прилагает все силы к тому, чтобы к открытию съезда выполнить месячную производственную программу.

Досрочно выполнили свои предсъездовские обязательства бригады мастеров Галины Чернышевой и Марии Домасовой. Швейники этих бригад сдали на склад готовой продукции дополнительно сверх плана по 200 брюк.

В числе передовиков соревнования также бригады мастеров А. Чурсиной, М. Ботяновской и Л. Овчинниковой.

Г. ЕГОРОВА,  
секретарь комсомольской  
организации швейной фабрики.

### Обязательства выполнены

С начала года на предсъездовской трудовой вахте коллектив объединения «Сельхозтехника». В честь съезда партии ремонтники взяли повышенные обязательства: отремонтировать 60 тракторов, 10 автомашин, 20 двигателей различных марок, снизить на 2 процента себестоимость ремонта и выполнить план по накоплениям. Обязательства выполнены накануне открытия съезда.

В предсъездовском социалистическом соревновании особенно хорошо поработали

Павел Петров, Валентин Гривко, Виктор Бугасов и многие другие.

В. ЗОТОВ,  
управляющий объединением  
«Сельхозтехника».

### Пленум обкома КПСС

Вчера в Кемерове состоялся второй пленум областного комитета партии, обсудивший вопрос «О мерах по увеличению производства зерна в совхозах и колхозах области». С докладом выступил начальник управления сельского хозяйства облисполкома В. А. Симбирский.

В прениях приняли участие М. Н. Бакуменко — первый секретарь Кемеровского райкома партии, Л. А. Батурина — начальник Промышленновского районного управления сельского хозяйства, А. С. Афанасьев — директор совхоза «Топкинский», А. Н. Ковалев — директор сельскохозяйственной опытной станции, И. А. Емельянов — главный агроном Ленинск-Кузнецкого районного управления сельского хозяйства, В. С. Швецов — бригадир совхоза «Зарубинский», П. В. Гузенко — председатель облисполкома, Н. А. Лобанов — директор совхоза «Октябрьский», П. У. Мельников — первый секретарь Яшкинского райкома партии, П. А. Коломиец — председатель областного объединения «Сельхозтехника», Л. Е. Наумов — председатель колхоза «Ленинский путь» Промышленновского района, В. Г. Попов — первый секретарь Марийского горкома партии, А. А. Бондарев — главный агроном совхоза «Заря».

На пленуме с речью выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

### ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

Выпустив этот номер газеты, коллектив районной типографии досрочно выполнил квартальный план и свои предсъездовские обязательства.

За три месяца первого года новой пятилетки коллектив типографии выполнил сотни заказов предприятий, учреждений и общественных организаций района и облас-ти на сумму свыше 5000 рублей.

Добросовестно трудятся в этом коллективе наборщицы М. И. Дунаева, Е. Г. Бычина, линотипистка Г. Ф. Стрепетова, старший рабочий В. Д. Вахрушев, печатники В. Чепрасов, Г. Зыбина и другие.

В. ЧЕРНИКОВА.

### Быть урожаю

Механизаторы Первомайского совхоза еще ранней осенью начали вывозку местных удобрений. Знали — забота о земле окунется сторицей.

Пришла весна. Хлеборобы совхоза справились с поставленной задачей. На поля вывезено 27 тысяч тонн перегноя, намного больше плана.

Ф. ПУСТОВОЙ,

селькор.

### В Президиуме Верховного Совета СССР

## ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 марта 1966 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Кемеровской области 11 округов. Среди них:

194 — Марийский избирательный округ (центр — г. Марийск).

Город Марийск и районы: Марийский, Тисульский, Тяжинский и Яйский.

\*\*\*

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» образованы также избирательные округа по выборам в Совет Национальностей, в том числе:

13 — Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово).

Кемеровская область.



# Молодежная страница

## ОБРАЩЕНИЕ

**УЧАСТНИКОВ СЛЕТА МОЛОДЫХ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ ХХIII СЪЕЗДА КПСС КО ВСЕМ ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ КУЗБАССА**

Наша Родина накануне великого события — XXIII съезда партии коммунистов. Юноши и девушки Кузбасса, как и весь советский народ, анализируют и обобщают сейчас результаты пройденного пути, стремятся, как учил Владимир Ильин Ленин, «принести на съезд партии проверенный, переработанный, подытоженный практический опыт».

Трудом наших отцов и старших братьев, созидателей Кузнецкстроя, нашими собственными руками выковано индустриальное сердце Сибири — сегодняшний Кузбасс. Мы счастливы тем, что в создание этого бастиона коммунизма вложен наш труд.

Сегодня всему Кузбассу известны имена прославленных тружеников — победителей в предсъездовском соревновании В. Голубчикова, В. Корчагина, Н. Беляевой и других. Это тысячи героев трудовых будней. За годы семилетки они построили 124 новых крупных предприятия.

Комсомольцами и молодежью собрано 890 тысяч тонн металлического лома. Из этого металла можно проложить железную дорогу, равную дороге Абакан-Тайшет. К «Комсомольскому составу семилетки», «прицеплено» свыше 1 млн. вагонов, задание ЦК ВЛКСМ выполнено. В фонд семилетки внесено рационализаторами и изобретателями 70 млн. рублей.

Мы, участники слета, обращаемся ко всей молодежи Кузбасса: давайте еще активнее участвовать в боевом соревновании навстречу XV съезду Ленинского комсомола и 50-летию Советской власти! Отдадим жар молодых сердец выполнению грандиозных планов партии и народа, будем трудиться вровень с героями — маяками нашей области.

Для этого надо бороться за бережливость и экономное расходование сырья, топлива, электроэнергии, быть рачительными хозяевами на стройках и шахтах, в колхозах и совхозах, воспитывать в молодых рабочих чувство личной ответственности за порученное дело. Необходимо шире использовать полученные знания, умело овладевать смежными профессиями, быть всегда примером не только в труде, но и в учебе, участвовать в общественной жизни, бороться за нравственную чистоту.

Мы, молодые труженики Сибири, заверяем родную Коммунистическую партию, что приложим наш разум и наши руки к выполнению задач пятилетки, претворим в жизнь начертанную партией программу строительства коммунизма.

## НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ТРУДОВОЙ



Механизаторы Улановского совхоза рапортуют об успешном выполнении предсъездовских обязательств по ремонту сельхозмашин. Вчера вышли из ремонта последние два трактора. Всего отремонтировано 83 трактора.

В этом немалая заслуга и комсомольца-слесаря Валерия Подковыркина, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента А. Ларионова.

**2**  
«ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ»  
26 марта 1966 года.

# Странная девочка

Ее не устраивала работа лаборантки в контрольно-семенной лаборатории. Ее не держал за ворот городской асфальт с много-голосым весенним шумом. Она ехала в село. Туда, где плавятся закаты, где за перелесками гуляет пшеничный ветер сибирских полей.

«Девочка!» — сказали о ней в Яйском производственном управлении сельского хозяйства. «А-а, девочка», — сказали в Троицком совхозе, куда Нину направили на работу. И было в этом что-то непонятное, обидное, терзающее душу.

Нет, ее не хотели оскорбить или обидеть. Просто к девочкам на селе особое отношение. Дескать, приезжают только потому, что деваться некуда. Год поработают и убегают. Одна к маме с папой, другая — к мужу в город. Нина вспомнила, как в поезде какой-то незнакомый парень с улыбкой говорил:

—Через месяц пишите маме письмо, пусть вытаскивает вас из этой дыры. А то так и молодость пройдет среди полей, среди лугов.

Этот парень тогда понравился Нине. Потому что он был не как все. Все говорили, что в селе трудно жить, особенно девушке, что ей надо выбирать другую профессию. Говорили нудно, одинаково. А он сказал: «Молодость пройдет среди полей, среди лугов». Как это было правильно. Только парню не понять, что для Нины это большая радость.

Она выросла в деревне. Конечно, жить в селе не сладко. Куда пойдешь? Как проводить свободное время? Молодежи мало. Да и та, которая есть, не всегда живет интересно.

—Дура ты, Нинка. Оставалась бы в городе. Красота! Можно и в театр сходить, — говорили девочки.

—Ниночка, приезжай домой. Мы так волнуемся за тебя, — писала в письме мать. Нина поспешно прятала письмо в карман и бежала на полосу. Там, говорят, опять тракторист лихачит. Пашет мелко, с браком.

—Эй! Сашка! Стой! — машет Нина.

—Чего тебе, агроном?

—А ну, поворачивай! Снова перепахивать будешь.

—Ну-ну, осторожней. Передовика зажимаешь? — неспеша снимает кепку, вытирает вспотевшее лицо.

—Бракодел ты, а не передовик. Поворачивай, сказала.

—Странная ты, агроном. Будто век здесь жить собираешься. Вспашу быстрее, и тебе будет хорошо и мне. А не то за сев взгребут.

Нина кусала обветренные губы,

—Бракодел ты, а не передовик. Поворачивай, сказала.

—Странная ты, агроном. Будто век здесь жить собираешься. Вспашу быстрее, и тебе будет хорошо и мне. А не то за сев взгребут.

Нина кусала обветренные губы,



сжимала до хруста маленькие кулички. А рядом на бугорке зеленела молодая бересклет. Она тянула к солнцу зеленые листочки и безучастно глядела на обиженную девочку.

«Оренбургский пуховый платок». Подготовили несколько интермедий, стихов. Первый вечер прошел удачно. Жители села только говорили, что о концерте.

К самодеятельным артистам по-тайнственному приехал директор совхоза Ляхов. Выслушав агронома и управляющего отделением Михаила Михайловича Булгакова о том, как идут дела, он немного помолчав, заметил:

—Все это хорошо. А вот за солому вас надо взгреть. Почему она до сих пор на полях?

Я вам говорил, товарищ Рязанцева. Простили мимо ушей!

Нина молчала. Директор был прав. И только потом уже, дома, не выдержав, она пожаловалась подружке:

—Не могу. Голова кругом идет. Видно плохой из меня агроном. Вот и директор ругал...

Говорят, к земле надо привыкнуть, чтобы полюбить ее. К Нине это не относится. Она с детства привыкла к простору полей, к утреннему запаху весенней земли. И из этого ее уважали в деревне. Особенно летом и осенью приходилось до устали, не счинаясь со временем, работать. Зато, когда был получен богатый урожай, на душе стало легко и свободно. Забылись обиды и горечи.

Дружный комсомольский коллектив отделения видел в Нине своего вожака, знающего дело специалиста. Ее избрали секретарем. В это время в Летяжке прибавилось молодежи. Все восьмиклассники после окончания школы остались в родном селе. Надо было налаживать работу. С чего начинать? Решили — с самодеятельности.

—Знаешь, — говорила Нина своей подружке Лиде Герасимовой, — давай концерт поставим. Я немножко пою, ты — тоже. Еще кого-нибудь уговорим. Хотя бы Нэлю Ерощенко, Надю Черкис.

—А где возьмем баин?

—Можно под гармошку! А там, может быть, и баин получим.

С выбором репертуара пришлось труднее. Те песни, которые хотели петь девочки, здешний гармонист не знал. С трудом остановили свой выбор на песне

—Верно. К понедельнику представь на утверждение.

Молодые специалисты. О них много говорят, много пишут. Это им предстоит стать хозяевами земли, принять эстафету от старших. От того, в какие руки она попадет, зависит многое. Можно с уверенностью сказать, что выпускница Липецкого сельскохозяйственного техникума, комсомолка Нина Рязанцева стала настоящей хозяйственной земли.

**Н. ГУРСКИЙ.**

Фото А. Ларионова.

НА СНИМКЕ: агроном Н. Рязанцева.

## Почтовая марка с портретом В. И. Ленина

Новая почтовая марка, посвященная 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XXIII съезду КПСС, выпущена Министерством связи СССР.

Эскиз миниатюры работы художника Сергея Поманского. Марка выполнена в темно-зеленом и золотистом цветах. На ней запечатлен образ создателя Коммунистической партии Советского Союза и организатора первого в мире социалистического государства — В. И. Ленина.

Новая марка достоинством в 10 копеек поступила в почтовое обращение.

## „Я хочу, чтоб к штыку приравняли перо!“

Под таким девизом ЦК ВЛКСМ и комитет по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР проводят Всесоюзный фестиваль молодой поэзии, посвященный XV съезду комсомола.

В связи с этим в нашей области решено провести с 1 марта по 26 июня конкурс молодых поэтов навстречу XV съезду ВЛКСМ. Целями фестиваля и областного конкурса является привлечение молодых поэтов к созданию произведений о комсомоле и советской молодежи, выявление новых поэтических талантов и широкая пропаганда их творчества, а также усиление внимания комсомольских организаций к работе с творческой молодежью.

В конкурсе могут принять участие молодые поэты в возрасте до 30 лет. Рукописи следует присыпать в Кемеровское отделение Союза писателей РСФСР с пометкой «На конкурс» до 10 июня.

27 марта областное жюри конкурса проводит телепередачу с участием авторов лучших поэтических произведений.

Победители конкурса будут приглашены на празднование Дня Советской молодежи (26 июня) в областной центр, где за лучшие произведения им будут вручены премии: одна первая—100 рублей, две вторых—по 50 руб., три третьих—по 35 руб. и пять поощрительных премий.

Лучшие стихи участников конкурса будут опубликованы в областных газетах, альманахе, на радио и телевидении, а затем изданы в сборнике молодой поэзии Кузбасса.

## ПОДРУГИ

Этих девушек — Марии — даже ходить. Ионкину (на снимке слева) — А уж когда малыш и Тамару Мартыненко — подрастет, — говорят девушки, — и видишь, как он вместе бегали в школу, вместе после уроков помогали своим мамам на совхозной ферме. Еще тогда запала в девичьи души мечта: не помогать, а самим ухаживать за животными.

В прошлом году подруги закончили школу и, не раздумывая, пошли на ферму. Теперь Мария и Тамара — телятницы. Трудно бывает девушкам: телята рождаются слабенькими, их надо учить молоко пить, а некоторых



Фото А. Ларинова.

27 марта — 80 лет со дня рождения С. М. Кирова

## Вместе с партией, вместе с народом



«Есть одна единственная сила, которая руководит всем делом социалистической стройки, направляет все наше движение вперед, — это наша Коммунистическая партия».

С. М. КИРОВ.

27 марта исполняется 80 лет против тех недостатков, которые со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства С. М. Кирова. С. М. Киров был верным, кристально чистым и непоколебимо стойким большевиком, подлинным руководителем ленинского типа.

В 1934 году, я, будучи курсантом военно-политического училища имени Энгельса в г. Ленинграде, не раз слушал пламенные речи С. М. Кирова. Он глубоко вникал в вопросы хозяйственного руководства и организации производства, поддерживал тесную связь с рабочими и инженерами. «Киров горел в работе и отнем зажигал других», — говорили старые рабочие Ленинграда, — одно появление на него Мироныча поднимало дух, и мы готовы были идти за ним в огонь и в воду».

С. М. Киров во все умелнести что-то новое, что-то развивающееся. «Нет такого места на земле, — говорил он, — которое нельзя было бы поставить на службу социализма».

Исклучительное внимание уделял С. М. Киров вопросам укрепления обороноспособности нашей страны. Он вникал во все вопросы жизни и учебы Красной Армии и Военно-Морского Флота, постоянно напоминал, что «мы живем в двух шагах от границы, мы все знаем, какое место занимает город Ленина — колыбель революции... поэтому нам необходимо заниматься усилением мощи Красной Армии и нашего флота».

С. М. Киров в политической и идеальной закалке кадров видел одно из решающих условий борьбы за победу коммунизма. В связи с этим, в одном из выступлений он сказал:

«Если ты хочешь учиться и быть живым коммунистическим борцом, ты должен со всей большевистской яростью ополчиться

наркоматом нашего строительства».

Несгибаемый ленинец, каким был Сергей Миронович Киров, требует серьезного изучения марксистско-ленинской теории. И в то же время С. М. Киров сам учится, до глубокой ночи просиживает в своей библиотеке. Киров был живым примером того, как надо овладевать марксистско-ленинской теорией, как надо хранить чистоту нашей партии.

Киров был образцом большевистской скромности, он предсторгал коммунистов и беспартийных товарищ от зазнайства, бюрократизма, самоуспокоенности, он был всегда требовательным к себе и подчиненным, проявляя в то же время большую заботу о людях. «Товарищ Киров, — писал Центральный Комитет партии, — представляя из себя образец большевика, не знающего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией. Его прямота, железная стойкость, его изумительные качества вдохновляющие трибуна революции сочетались в нем с той сердечностью и мягкостью в личных товарищеских и дружеских отношениях, с той лучистой теплотой и скромностью, которые присущи настоящему ленинцу».

1 декабря 1934 года в Смольном подлая рука убийцы оборвала прекрасную жизнь С. М. Кирова. Смерть Кирова, любимца партии и всего народа, вызвала величайший гнев и глубокую скорбь трудающихся нашей страны.

Кипучая, яркая деятельность С. М. Кирова, его прекрасная жизнь, отданная делу партии служит и всегда будет служить вдохновляющим примером для всех, кому дорого дело нашей партии. Светлый образ С. М. Кирова навсегда сохранится в памяти нашего народа.

Г. ШАБАЛИН.

р. п. Яя.

## ВПЕРЕД — МОЛОДЕЖЬ

Комсомолка Валентина Селезнева работает дояркой на Марьевской ферме Яйского совхоза. При обсуждении предс'ездовских обязательств Валя дала слово надоить по своей группе 450 кг молока на фуршную корову. И за два с половиной месяца обязательство выполнила. За успехи в предс'ездовском соревновании молодая доярка награждена похвальным листом райкома комсомола.

Славится своими делами Теплореченская комсомольско-молодежная ферма коммунистического труда колхоза «Азот Себер». И здесь — свои маяки. Досягра Сайма Хакимова за два месяца, надоив 600 кг молока на корову, с честью выполнила свое обязательство. Передовая доярка занесена в Книгу почета райкома комсомола. Таких примеров множество. Молодежь — впереди.

«ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ»  
26 марта 1966 года.

3

## Земля ждет знающих

севной и уборочной машинами частенько простирают; для их круглосуточной работы не хватало трактористов и комбайнеров.

Поэтому, как в прошлые годы, так и нынче на подготовку механизаторских кадров здесь обращается, серьезное внимание. В 1965 году удостоверения на право вождения тракторов и комбайнов получили несколько человек. Среди них есть и уволенные в запас воины. Вместе с опытными механизаторами они старательно поработали на полях. Многие из новичков, преодолевая трудности осеннего ненастяя, в первый же сезон убрали не одну сотню гектаров хлебов.

Сейчас в Анжерском

профессионально-техническом училище № 1 для работы на тракторах и комбайнах от колхоза учится десять бывших солдат и молодых колхозников, окончивших общеобразовательную школу. Вместе с теми, кто еще не знаком с техникой, обучаются и те, которые уже имели с ней дело. Николай Караваев, например, до службы в армии работал шофером. Теперь же он решил стать механизатором широкого профиля.

В училище успешно занимаются также Иван Ковин, Николай Чаплыгин, Владимир Юманов, Анатолий Адонин, Петр Поляков, Виктор Попугаев и другие молодые колхозники.

— Раньше, до армии,

я работал на шахте в г. Анжеро-Судженске, затем сеяльщиком в колхозе, — говорит Иван Ковин. Теперь же решил, во что бы то ни стало, научиться водить трактор и комбайн. Этого, конечно, я обязательно добьюсь.

— Приобрести специальность механизатора широкого профиля — это моя заветная мечта, — заявил комсомолец Владимир Юманов. — Ведь в настоящее время вопрос поставлен так: живешь на селе — обязательно научишься работать на

тракторе или комбайне. Короче говоря, земля ждет сейчас грамотных, хорошо знающих ее людей. Вот мы и учимся.

.. Отшумели февральские метели, все звонче мартовская капель. Весна еще шире вступает в свои права. Пройдет еще немного времени, и поля вновь огласятся рокотом тракторных моторов. По колхозным массивам вместе с опытными механизаторами уверенно поведут «стальные кони» и новички.

А. МИХАИЛОВ.  
с. Почитанка.

# ШАГИ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ

Километрах в ста от Ульяновска — в Мелекессе создана новая атомная электростанция. К XXIII съезду партии она выработает не менее 50 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Мелекесс — старинный город Поволжья преобразился с созданием здесь научно-исследовательского института атомных реакторов. Девятый год подряд непрерывно идет на его территории сооружение все новых исследовательских установок. Здесь уже работают и всемирно известный, один из самых совершенных на земном шаре исследовательских реакторов СМ-2 и другие установки, созданы ядерная установка «АРБУС», также неизвестная никем.

Последнее достижение института — завершение сооружения и пуск нового типа отечественного реактора Ульяновской АЭС. Характерно, что электростанцию, полная мощность которой около 70 тысяч киловатт, ученые считают скорее эксперименталь-

ной установкой, хотя ее мощности достаточно для обслуживания небольшого города.

Ульяновская АЭС — первая отечественная установка, где вода кипит в реакторе и радиоактивный пар подается прямо на турбину. Внутренние резервы реактора Ульяновской АЭС позволяют довести путем некоторой реконструкции ее электрическую мощность до 200-250 тысяч киловатт. Но это далеко не предел, если рассматривать реакторы такого типа в перспективе. Главной задачей, которую ставят сейчас перед собой ученые, является всесторонняя проверка и длительное испытание оборудования.

Повышенный интерес к кипящим реакторам не случайный. Здесь не нужны громоздкие парогенераторы и связанные с ними сложные системы. Уменьшается объем здания, снижаются затраты на оборудование, а коэффициент полезного действия выше. Себестоимость киловатт-часа — этот решающий показатель жизнеспособности.

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ



## ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

В нашу жизнь все чаще входят новые обряды. В этом году в Улановке, в минувшее воскресенье, впервые проводился праздник «Русской зимы».

Возле столовой, на расчищенной от снега площади, собралось много односельчан и гостей со всех отделений Улановского совхоза. Все с нетерпением смотрели в ту сторону, откуда должны появиться упряжки троек, пар и одиночных лошадей.

И вот они, звена колокольчиками, промчались по улице. Напыхавшись в кошеве, еще по-хозяйски чувствуют себя Дед-Мороз и Снегурочка. Но вот они, нехотя, уступают дорогу самой лучшей и самой разукрашенной троике, на которой прикатила долгожданная красавица — Весна. Желанная гостья приветствует тружеников села и приглашает отведать горячие масляные блины.

Много людей собралось около 9-метрового столба с призами и живым, словно из сказки, «золотым» петушком, поглядывающим на безуспешно пытающихся

один за другим достичь заветные призы добрых молодцев. Но вот к столбу подходит комбайнер Борис Некрасов. Ловко и быстро он забирается на столб и снимает петуха с первым призом. Вторым призером оказался Анатолий Некрасов, третий приз взял Иван Мацкевич.

А сколько веселья и удовольствия на различных состязаниях,

во время увлекательных игр!

По достоинству были отмечены призами за лучшие тройки бригадир животноводства Владимир Шапкин, ездовой Иван Зыбин, Федор Шмыгарев, Горбатых. Были отмечены и победители состязаний, а также лучшие костюмы.

До поздней ночи веселый праздник встречи весны продолжался в Доме культуры, где теперь в своем мастерстве состязались уже участники художественной самодеятельности Улановского и Первомайского совхозов.

Л. СТАФЕЕВ,

селькор.

с. Улановка.

способности любой электрической станции — снижается на 15-20 процентов. «Кипящий реактор» — шаг вперед в развитии ядерной энергетики.

Наука ищет и находит все более интересные возможности использования мирного атома. Усилия исследователей приносят реальные плоды. «Кипящая» атомная электростанция типа Ульяновской АЭС, может оказаться вполне рентабельной и более выгодной, чем средняя по мощности ТЭЦ.

(ТАСС).

## ВОКРУГ СВЕТА



Марокканский феллах пашет землю на лошади и быке. По пятам за ним идет женщина с ребенком за спиной, привязанным полотенцем. В руке у нее ведерко с зернами, которые она аккуратно бросает в борозду. Так возделывают землю еще многие крестьяне. Сельскохозяйственные машины в Марокко имеются пока только в крупных поместьях или государственных хозяйствах.

Фото И. Михаленко.

Фотохроника ТАСС.

**Наводнение на Яве**  
ДЖАКАРТА. Город Суракарта и несколько округов пострадали от сильного наводнения. Прекратилась подача электроэнергии и прервана телефонная связь. Наводнение об'явлено национальным бедствием.

(ТАСС).

## Землетрясение в Китае

22 марта в 11 часов 28 минут 52 секунды московского времени центральная сейсмическая станция «Москва» зарегистрировала сильное землетрясение на расстоянии 6.000 километров от Москвы.

По данным обработки материалов сейсмических станций Советского Союза, эпицентр

этого землетрясения находится в Восточном Китае, в пункте с географическими координатами 36 градусов северной широты и 116 градусов восточной долготы.

Возможная сила в эпицентре 10 баллов по 12-балльной шкале.

(ТАСС).

## Наша реклама

### ДОСВИАСНИС

#### 26 МАРТА

18.00 Для малышей. Повторение английских слов.

18.05 Спектакль Кемеровского кукольного театра.

19.00 Международное обозрение.

19.30 Горчичник.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Художественный фильм «Ключи от неба».

22.15 «Здравствуй, весна!». Концерт польской эстрады.

#### 27 МАРТА

12.00 Для малышей. Повторение английских слов.

12.05 Мультиплексионный фильм «Золотое перышко».

12.25 Для школьников. «Гори, костер!».

12.55 «Девочка и крокодил». Художественный фильм.

#### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Художественный фильм «Где ты теперь, Максим?».

20.30 Международный день театра.

22.00 «Я спешу на свидание». Эстрадный концерт.

### Радио

Программа местного вещания (17.45—18.00)

Вчера, сегодня, завтра.

Идет смотр самодеятельных талантов.

### Дети, смотрите

### художественные

### фильмы

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

26. «ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В МИЛИЦИИ».

27. «НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР».

28-29. «СТЕПАН КОЛЬЧУГИН».

30-31. «МОРОЗКО».

Начало сеансов: 11,1 дня.

### ПОГОДА

С 26 по 29 марта ожидаются слабые осадки, температура ночью минус 3-8 градусов, днем от минус 2 до плюс 3 градусов. Во второй половине срока температура днем от плюс 2 до плюс 7 градусов.

### КИНО

Клуб ЛПБ  
26-27 марта — новый художественный фильм «ПРИНИМАЮ БОЙ».

Начало сеансов:  
26 — 5,7,9 часов.  
27 — 2,4,6,8 часов.

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»  
26 марта — новый художественный фильм «В ЧЕТЫРЕХ ШАГАХ ОТ БЕСКОНЕЧНОСТИ».

Начало сеансов: 5,7,9 часов.  
Для детей — художественный фильм «ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В МИЛИЦИИ».

Начало сеансов: 11,1,3 часа дня.  
Клуб им. КИРОВА

26 марта — художественный фильм «ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ». Первая серия.

Начало сеансов: 5,7 часов.  
27 марта — вторая серия.  
Начало сеансов: 1,3,5,7 часов.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

27 марта в магазине № 26 Яблонского рабкоопа будет проходить демонстрация моделей и бесплатный раскрой из тканей, купленных только в этом магазине. Рассказ и моделирование тканей производятся опытной закройщицей кемеровского Универмага.

В магазине № 2 будет производиться распродажа кожаной обуви в широком ассортименте.

Яблонская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 396.